

私密饭堂,都在深深庭院里

私密这个词,难免会有点勾人的意思。都说了是私密饭堂当然都不是什么敞开了怀抱招揽你进去的地方,隐身于会所或者庭院里的餐厅食肆,像盖了层神秘面纱,一旦成为情报曝光,立即成为城中话题。只不过,这样的地方,你不会常去,但是就像一副画挂在那,即使没有一直看,也一直烙在心里。

抱青会馆:隔壁就放着古董

“一盏灯,一块铭牌,构成一处建筑的局部;它与邢氏抱青无关,它也与下午2:04分的炎热无关;一个人,显然已在此徘徊多时,多到数十年,数百年,甚至数千年;没有狗的吠,也没有鸡的啼,更没有杜鹃的泣;一切空落落,一切坦荡荡,一切从容容。”用这样一首诗形容抱青会馆就足够了。

拌着知了声进去,却觉得特别安静。抱青会馆位于抱青别墅,建于1907年,主体建筑为典型的欧式风格。抱青别墅1929年被西湖博览会借用,为工业第四馆,解放后曾作民居使用。清末民初,八代都是做着丝绸生意的南浔富商邢康新在西湖边上、北山路边造了一幢别墅。只是现在,当你路过的时候,也许还不知道,现在你也有机会能成为那里的座上客,坐在大桌子前招呼大家吃饭,偶尔偷个闲,抬眼看看外面碧绿的湖水和一弯断桥,打开回廊的门,就有风从湖上吹过来。并不像别的饭店那么高调,它把门开在了隐匿的侧面,绝对不会让你想到这原来还是一家饭店。

别墅会馆小牛皮包面定做的椅子,纯铜的踢脚线、骨瓷的餐具,让人像是回到了老上海。踩在柚木的地板上,头顶上来自意大利的纯铜

吊灯发出橙黄色的光,角落里的镜子里,映照出觥筹交错的场景。这幢有着浓重历史痕迹的房子里如今已经看不到当时刚刚建立起来的样子,但是,装修一新的抱青别墅,却并没有脱离开凝固在这里的漫长时间,大气、稳重。私人、宴请、会务相得益彰。原先的别墅就是为了主人家的私人需求而建立起来的,而如今的会馆比起来要开放得多了。你可以花5万元买一张会员卡,也可以信步而来,坐在那个看得见风景的位子上点上两三个小菜,喝上一两瓶小酒,也不过几百元的花费。

坐在靠西湖的包间吃饭,也许可以称得上像做梦一般,推开门去,就是满湖的荷花。还有一个比西湖低很多的院子,抬头仰望,是一方绿茵,顺着阶梯望去,甚至忘记现在是在什么年代,而隔壁就是放满古董的西湖博物馆,很容易就在这里时空交错。

包间和雅座都有一定的私密性,能把一碗普通的红烧肉烧得很精致,同时又美味可口,使视觉、嗅觉、味觉得到了完美的统一,确实,没有一点功底是达不到这样的水准的。这里的醉蟹、鲥鱼都是具有御厨水准的。价格和环境相得益彰,不便宜,不过在这个讲究生活品质的城市里,偶尔纵容一下自己的钱包,小小的腐败一下又何妨?



抱青会馆墙面的爬山虎留下岁月的痕迹

(上接 C05 版)

溪园:院子深处的精彩

西溪路被杭大路分为两段,东边是繁忙的商业区,自有一番热闹的景象,到了西段就只剩下寂寥。右边是高大的围墙,斑驳的墙面看得到岁月的痕迹。爬山虎以一种懒散的姿态覆盖了墙面,不时垂下的枝条轻轻拂动,好像保持这个姿势已经好多年,并且还将一直继续下去。右边都是小小的商铺,在这个盛夏的午后都关起了门,只有一家修车店,店主摆了凳子在外面扒饭,他的孩子自己和自己玩,脸蛋红扑扑的。

如果不是有熟人指点,是绝对找不到溪园的。在西溪路西段来回走了几趟,我才在一个店家的指引下来到一个叫“家常小炒”的小饭馆,然后进入对面的杭大新村内。这是一个小小的四方院子,东边开了一个小小的门,玻璃门上贴着“餐厅”这两个字,这便是溪园了。

撩起塑料帘子进到里面,外面的寂寥就不复存在了,家常的味道扑面而来,一种温暖直指人心。门直接对着的就是点菜处,大大的黑板上用粉笔写着再家常不过的菜名。五个学生模样的少年正在点菜,几乎不看菜单就报出一连串的菜,点菜员小徐热情地招呼,飞快地记下点的菜,并问几个人吃,得到回答后响亮地说“五个人吃这点足够了,再来个什么饮料?”点菜的少年自己去冰箱拿了大瓶的可乐,小徐立即报出了总数:“一共57元。”旁边的计算器成为了摆设。紧接着另一位女士走进来,小徐热络地说:“你来了,今天吃点什么菜?”

这是一个基本不对外营业的食堂,它的食客多数是来自杭大新村的教师、浙大的学生以及留学生,点菜员小徐几乎认识每一个人。这是一个没有招牌的餐馆,墙内开花墙内香,外人想要加入都没有什么途径。一年四季,不分寒暑,每天的吃饭时刻这里都热闹非凡,墙外的人根本不知道也想不到一墙之隔里有着一个人气极旺的餐厅。



溪园



抱青会馆的阳台对面就是西湖

如果说这里有什么让人迷恋的话,那就是家的味道。小徐的招呼让你不觉中把她当成了家里人,吃什么可以放心由她来安排。在外求学的学子找到这么一个温馨的食堂怎么舍得离去,所以做大学生的时候流连在这里,成为研究生了还是眷恋着这里,甚至工作了,不时也要回到这里看看。秋天的傍晚,食堂外的小院子也摆满了桌椅,杯盘交错中看着暮色四合,云彩变成一层层分明的颜色,这个夜晚如此美好。

这里的菜虽然家常,价钱也便宜,却是毫不含糊的。回锅肉是规规矩矩的样式,大蒜叶切成同样长短的一段段,肉片纹理分明,泛着油光;香干肉丝也是必点菜式,满满的一大盘;如果要点刺椒鱼头、酱烤仔排之类的菜,也不会让你失望。

吃完饭信步往小巷深处走去,就会来到淞沪抗战纪念碑。这个巨大的牌坊在空气中有一种肃穆的味道,后面巨大的黑色石壁刻着烈士的名字,站在这里你会真切地感受到沉淀的历史。如果能寻到这里吃一餐饭,你所收获的远不只品尝食物这么简单。

全国标准化微波炉秘书处落户格兰仕

近日,国家标准化管理委员会新批准筹建23个全国专业标准化技术委员会,其中有3个秘书处落户顺德。其中,厨房器具分技术委员会微波炉工作组落户格兰仕。

据了解,秘书处归口管理国家标准和行业标准制定工作,包括立项、规划、审查和统筹等工作。这表明,格兰仕作为全球微波炉霸主,其行业地位和技术领先水平得到了国家的充分肯定。国家标准化管理委员会厨房器具分技术委员会微波炉工作组秘书处落户格兰仕,有利于利用格兰仕在微波炉方面的领先技术和先进经验制定出具有世界

领先水准的权威的微波炉行业相关国家标准。

国家标准一般由技术领先的行业龙头企业牵头制订行业标准。行业龙头也将因此赢得更多主导制修订国家标准和行业标准的主动权和话语权,为企业产品技术优势快速转化为国家、行业标准,引领市场发展潮流创造有利条件。

去年,某微波炉企业以企业标准冒充行业标准大肆宣传,因而遭受到各地工商部门的查处。此次国家标准相中格兰仕,有望平息标准争论,避免假标准的泛滥,规范市场秩序。